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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA QUATRO
DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZ HORAS, NA SALA
VIRTUAL DE REUNIÕES DO CCAE, SOB A PRESIDÊNCIA DA
PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO
CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS):
GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; FÁBIO
LUIZ DE OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA;
PEDRO GUTEMBERG DE ALCÂNTARA SEGUNDINHO, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARIA
DA PENHA PICCOLO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE
DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ALINE DE MENEZES
BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; CESAR CONTE GUIMARÃES
FILHO E ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA, REPRESENTANTES DO
CCAE NO CEPE; RENATO RIBEIRO PASSOS, COORDENADOR DO
COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; PATRÍCIA CAMPOS
BERNARDES, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; ADRIANO RIBEIRO DE MENDONÇA,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
FLORESTAL; LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; MARCUS DE
FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE
MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA DURAN CORDEIRO,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA.
AUSENTE COM JUSTIFICATIVA: DAMIELLE LEITE FIGUEIREDO,
REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS
EM EDUCAÇÃO. AUSENTES: REJANE COSTA ALVES,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
INDUSTRIAL MADEIREIRA; JOSÉ DE OLIVEIRA CARVALHO NETO,
REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO. NÃO
HOUVE REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO VENCIDO EM
09/11/2016.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. APROVAÇÃO DAS ATAS: A Presidente propôs, considerando a suspensão das
reuniões presenciais desta Universidade (Resolução nº. 07/2020-Conselho Universitário/UFES),
que as atas, se aprovadas, sejam assinadas digitalmente pela presidente e após o retorno das
atividades sejam colhidas as demais assinaturas. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Foram apreciadas e aprovadas, por unanimidade: 1.1. Ata da Sessão Ordinária do Conselho
Departamental, realizada em 04/05/2020. 1.2 Ata da Sessão Extraordinária do Conselho
Departamental, realizada em 07/05/2020. 1.3 Ata da Sessão Extraordinária do Conselho
Departamental, realizada em 13/05/2020. 1.4 Ata da Sessão Extraordinária do Conselho
Departamental, realizada em 27/05/2020. 2. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente, solicitou a



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS

CONSELHO DEPARTAMENTAL

.28.

inclusão do seguinte documento, a saber: 2.1 Documento nº. 23068.073578/2019-14 –
Departamento de Medicina Veterinária – Encaminha, para homologação, substituição do
representante no Comitê Setorial de Iniciação Científica de Ciências Agrárias. Em votação, o
pedido de inclusão foi aprovado por unanimidade. 2.2 A Senhora Presidente, solicitou que os
itens 3.5, 3.6 e 3.7 sejam apreciados em conjunto. Em votação, o pedido foi aprovado por
unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Decisão Ad Referendum – Processo nº.
23068.022843/2020-30 – Encaminha, para aprovação, a decisão ad referendum emitida pela
presidente deste conselho que homologou os nomes dos professores Leandro Pin Dalvi e
Renato Ribeiro Passos como coordenador e subcoordenador, respectivamente, do Colegiado do
Curso de Agronomia, por um período de dois anos a partir de 14 de junho de 2020. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.2 Decisão Ad Referendum – Processo nº.
23068.021794/2020-18 – Encaminha, para aprovação, a decisão ad referendum emitida pela
presidente deste conselho que homologou os Planos Semestrais de Atividades Docentes
(PAD’s), 2020/1, dos seguintes professores lotados no Departamento de Engenharia de
Alimentos: Antônio Manoel Maradini Filho; Consuelo Domenici Roberto; Joel Camilo Souza
Carneiro; Jussara Moreira Coelho; Luciano José Quintão Teixeira; Maria da Penha Piccolo; Maria
Emília Rodrigues Valente; Patrícia Campos Bernardes; Pollyanna Ibrahim Silva; Raquel Vieira de
Carvalho; Sérgio Henriques Saraiva; Suzana Maria Della Lucia; e Tarcísio Lima Filho. E devolveu
os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’S), 2020/2, para adequação e posterior
envio no prazo previsto em resolução. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.3 Processo
nº. 23068.024242/2020-61 – Departamento de Engenharia Rural – Alexandre Cândido
Xavier – Encaminha, para aprovação, sugestão de nomes para compor a Comissão Especial (CES)
para avaliação do processo de promoção da classe D-Associado IV para a classe E-Titular,
conforme Resolução nº. 52/2017-CEPE. A Presidente fez a leitura dos nomes, como segue:
Membros efetivos da UFES, Professor Dr. Julião Soares de Souza Lima (Presidente) como titular,
e, Professor Dr. Edvaldo Fialho dos Reis, como suplente; Membros externos à UFES, Professor
Dr. Mauro Antônio Homem Antunes (UFRRJ), Professor Dr. Jorge Luiz Moretti de Souza (UFPR) e
Professor Dr. Jeferson Luiz Ferrari (IFES), como titulares. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E
VINTE. 3.4 Documento nº. 23068.022566/2020-65 – Departamento de Zootecnia – Encaminha,
para homologação, normas para a determinação da ordem de afastamentos para
aperfeiçoamento entre os docentes do departamento. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E
VINTE. 3.5 Documento nº. 23068.023616/2020-21 – Comissão de Assuntos Didáticos e
Culturais – Encaminha, para homologação, os nomes das conselheiras Patrícia Campos
Bernardes e Mariana Duran Cordeiro como Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, da
referida comissão permanente; 3.6 Documento nº. 23068.023624/2020-78 – Comissão de
Legislação e Normas – Encaminha, para homologação, os nomes dos conselheiros Gercílio
Alves de Almeida Júnior e Marcus de Freitas Ferreira como Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, da referida comissão permanente; 3.7 Documento nº. 23068.023628/2020-
56 – Comissão de Pesquisa e Extensão – Encaminha, para homologação, os nomes das
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conselheiras Aline de Menezes Bregonci e Rejane Costa Alves como Presidente e Vice-
Presidente, respectivamente, da referida comissão permanente. Em esclarecimento. Em
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E QUATRO
BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.8 Documento nº. 23068.024679/2020-03 – Centro de Ciências
Agrárias e Engenharias – Encaminha, para indicação de nomes, para instalação do Comitê
setorial para elaboração de sugestões para o Plano de Contingenciamento e Plano de
Biossegurança, como segue: um representante de departamento, um representante de
colegiado de curso de graduação, um representante de colegiado de curso de pós-graduação,
um representante dos servidores técnico-administrativo em educação e um representante
discente (graduação ou pós-graduação). A Presidente justificou que devido a solicitação da
reitoria para o envio de sugestões, que atendam as especificidades deste campus, para o Plano
de Contingenciamento e Plano de Biossegurança desta Universidade, a direção deste centro
propôs a constituição de um comitê para realizar o levantamento referente as questões
acadêmicas. Informou que o Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde também irá
constituir uma comissão que poderá trabalhar em conjunto com a comissão do CCAE e que o
prazo máximo para o envio das sugestões para a direção é até o dia 15 de junho de 2020.
Durante as discussões, os conselheiros Giovanni de Oliveira Garcia, Camila Aparecida da Silva
Martins, Mariana Duran Cordeiro, Patrícia Campos Bernardes e Renato Ribeiro Passos
colocaram os seus nomes à disposição para compor o comitê e o conselheiro Pedro Gutemberg
de Alcântara Segundinho, indicou o nome do subchefe, Professor Sidney Sara Zanetti, para
representar o Departamento de Ciências Florestais e da Madeira. Após ampla discussão, a
Presidente colocou em votação a criação do comitê setorial. Aprovado por unanimidade. O
Conselheiro Fábio Luiz de Oliveira, com a palavra, propôs que o comitê seja constituído pelos
membros que se dispuseram a participar. Após discussão, a Presidente colocou em votação a
constituição do comitê com as representações propostas, a saber: um representante de
departamento, um representante de colegiado de curso de graduação, um representante de
colegiado de curso de pós-graduação, um representante dos servidores técnico-administrativo
em educação e um representante discente (graduação ou pós-graduação). Rejeitado por
maioria. Em seguida, a Presidente colocou em votação a composição do comitê conforme
proposto pelo Conselheiro Fábio Luiz de Oliveira, com os seguintes membros: Giovanni de
Oliveira Garcia, Vice-Diretor do CCAE; Camila Aparecida da Silva Martins, Chefe do
Departamento de Engenharia Rural; Mariana Duran Cordeiro, Coordenadora do Colegiado do
Curso de Zootecnia; Patrícia Campos Bernardes, Coordenadora do Colegiado do Curso de
Engenharia de Alimentos; Renato Ribeiro Passos, Coordenador do Colegiado do Curso de
Agronomia; e Sidney Sara Zanetti, Subchefe do Departamento de Ciências Florestais e da
Madeira. Aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E
VINTE. 3.9 Documento nº. 23068.073578/2019-14 – Departamento de Medicina Veterinária –
Encaminha, para homologação, o nome do professor Felipe Berbari Neto em substituição à
professora Ana Cláudia Hebling Meira no Comitê Setorial de Iniciação Científica de Ciências
Agrárias. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente
comunicou as seguintes designações: Pró-Reitora de Graduação, Claudia Maria Mendes Gontijo;
Pró-Reitor de Extensão, Renato Rodrigues Neto; Pró-Reitora de Gestão de Pessoas, Josiana
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Binda; Superintendência de Comunicação, Ruth de Cássia dos Reis. E comunicou ainda, que
após a realização do processo eleitoral do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde,
quando encerrar a nomeação como Diretora Pro tempore da Professora Neuza Maria Brunoro
Costa, haverá a criação da Assessoria dos Campi do Interior, para a qual a professora Neuza
Maria Brunoro Costa foi indicada. 4.2 A Presidente comunicou sobre a necessidade de realizar
um levantamento de material de aulas práticas dos cursos de graduação e pós-graduação do
CCAE (custeio), a fim de subsidiar a distribuição dos recursos e também, a elaboração da PGC -
Planejamento Geral de Contratações para 2021. Informou que a solicitação será enviada, por e-
mail, aos departamentos. 4.3 A Presidente comunicou sobre a necessidade de realizar um
levantamento das demandas de aparelhos de ar-condicionado e informou que a solicitação será
enviada, por e-mail, aos departamentos. 4.4 A Presidente comunicou que foi indicada como
Responsável Técnica pela Área Experimental do CCAE e pelo Hospital Veterinário, que o
credenciamento da Ufes junto ao Conselho Nacional de Controle de Experimentação Animal
(CONCEA) foi renovado e que a Universidade está regularizada com relação ao Cadastro das
Instituições de Uso Científico de Animais (Ciuca). 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve. A Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 12 horas. Do que era para
constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada,
será pelos(as) Senhores(as) membros assinada.
Louisiane de Carvalho Nunes -
Giovanni de Oliveira Garcia -
Adriano Ribeiro de Mendonça -
Aline de Menezes Bregonci -
Ana Cláudia Hebling Meira -
Camila Aparecida da Silva Martins -
Cesar Conte Guimarães Filho -
Damielle Leite Figueiredo -
Fábio Luiz de Oliveira -
Gercílio Alves de Almeida Júnior -
José de Oliveira Carvalho Neto -
Lilian Gasparelli Carreira -
Marcus de Freitas Ferreira -
Maria da Penha Piccolo -
Mariana Duran Cordeiro -
Patrícia Campos Bernardes -
Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho -
Rejane Costa Alves -
Renato Ribeiro Passos -


